

TIANRUI 天瑞体检

双亲节体检套餐特惠价599元 活动时间：5月9日至6月30日

电话：0533-7997555 www.trtijian.com 地址：高新区鲁泰大道与柳泉路交叉口汇金大厦西裙楼三层（市十一中斜对过）

视频化作千里眼 数据变身飞毛腿 密织网络 小案快侦跑出“柜台速度”

村民赶集丢了600多元现金,2个小时,民警就找到了小偷家;市民逛商场丢了手机,没想到人还没到家,民警让市民认领手机的电话就打来了……

小案快侦速度之快,让人意外。更可喜的是,破案迅速的背后,还有侵财小案发案率的大幅下降。以桓台县公安局果里派出所为例,4月1日至5月19日,侵财案件发生5起,而去年同期发生了24起,下降了79%。

让嫌疑人望而生畏,防范跑在了发案前;让受害人喜出望外,破案和追赃齐步跑;跑出了小案快侦的“柜台速度”,成为桓台县公安局的新常态。

文/图 记者 于魁 任灵芝
通讯员 胡正学



桓台县公安局合成作战中心,民警的作战“指挥部”。

视频追踪 20分钟“捕获”嫌疑人

5月19日,在桓台县公安局果里派出所,从一起小案的侦破过程中,记者见识到了小案快侦的“柜台速度”。

5月16日下午2点左右,果里派出所辖区齐韵韶苑的居民报警:有人偷电动车电瓶。在现场,民警发现,居民电动车上的电瓶锁已经被破坏,所幸电瓶没有丢。“我出单元门后,看到有人从电动车旁快速离开……”

虽然电瓶没丢,但案件没有就此止步。果里派出所副所长张学东立即查看视频监控,追踪嫌疑人。“通过查看小区内的视频监控,我们获得了嫌疑人进出小区的路径,继续追踪,嫌疑人从小区出来,沿着柳泉路往北,到了寿济路,继续往北往西,到了新城镇;随后又折返,在唐山镇一家五金店购买了物品……”张学东说,一路追踪一路分析,当天下午2点20分就确定了嫌疑人的身份。

用了不到20分钟,嫌疑人的身份就确定了。在这个过程中,张学东调取了70多个监控摄像头拍摄的画面,通过大数据从海量的信息中迅速检索出嫌疑人的轨迹。第二天下午1点30分许,当嫌疑人骑着摩托车出现在桓台陈庄路口时,张学东和抓捕队员一起,将嫌疑人抓获。

小案侦破的“柜台速度”也让受害人惊叹不已。4月27日,在桓台马桥镇的一个大集上,赶集的刘女士

被盗666元现金。2个小时后,民警在嫌疑人家,将其抓获;5月11日,张店的王女士到桓台一家商场购物被盗手机,报警后她开车往张店走,刚进张店,就接到桓台民警的电话,手机找到了……

用民警的话说,“武装到单元楼门口的视频监控,让民警多了无数双眼睛,还原现场直击目标;而这无数双眼睛,也让嫌疑人望而生畏,不敢下手。”

密织网络 让嫌疑人无处遁逃

果里派出所所长蔡光普,当过16年刑警。他告诉记者,过去破案,是民警的腿在跑,跑现场提取痕迹,走街串巷寻找线索,受制于技术和人力等原因,破案率不高。现如今,是视频和数据在跑,一能快速发现嫌疑人,二能直观了解嫌疑人相貌特征,三能及时串并案件,第四,视频证据确凿便于审讯。

视频能跑腿,得益于派出所织就的“天罗地网”。从2019年下半年开始,果里派出所对现有的监控视频进行优化的同时,争取到资金加密了果里镇周边地域的监控(视频封边);建设了部分智慧小区,为小区加装了车辆识别系统、楼宇监控设备。

截至目前,果里派出所共安装监控设备338组,将3500组社会监控并入公安系统。一组组视频,就像一双双“眼睛”,为民警破案提供了强有力的支撑。

今年4月1日到5月19日,果里派出所辖区发生侵财案件共5起,破案率高达80%;去年同期,果里派出所发生侵财案件24起,破案率为50%左右,一方面发案率大幅降低,另一方面破案率快速上升。

数据赋能 感知网络构建“智慧大脑”

果里派出所架设起密集的视频监控网络,只是桓台县公安局“智慧警务”建设的一个缩影。

今年以来,桓台县公安局大力推进以智能全息为主要特征的感知前端建设,相继开展了环县治安卡口工程、社会治安动态监控系统工程、视频监控加密工程、社会视频监控联网工程,建成了人脸识别前端560路、WiFi热点284套、高空云防40套,自建视频监控5000余路,日均采集信息500余万条。此外,桓台公安局加大力度推进社会单位视频联网接入工作,整合接入政府机关、企事业单位、园区、学校、村居等社会监控资源2.1万余路,总数达到2.6万余路。

2020年,桓台县公安局按照“圈、块、格、线、点”布建原则,对全县视频监控进行梳理,调整优化点位布局,实施视频监控补盲和改造工程。

为了让这些“眼睛”真正起到作用,桓台县公安局大力构建“以案件为中心、实战为导向、资源共享、手段融合、集约高效、服务全局”的合成作战体系。同时,强力打破不同警种数据壁垒,打通数据交通通道,组织各警种把数据“拿回来、拿出来、用起来”,海量数据得到了高度整合、交换、共享。

“以前查案子,为了调查取证需要办案民警跑好几个部门和警种,非常耗时耗力,效率很低。现在方便多了,登录大数据应用平台就可以得到有关数据,效率岂止是提高了几十倍!”蔡光普说。

随处可见的一双双“眼睛”,让犯罪嫌疑人望而生畏,今年以来,桓台县公安局侵财案件比去年同期下降40%。与之形成鲜明对比的是,破案率大幅提升,桓台县公安局侵财小案破案率达到60%以上,在全省乃至全国都不多见。



利用大数据分析研判案情。



抓获盗窃嫌疑人。



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多桓台公安小案快侦内容

声明

淄川区雁阳美地、淄川区欧景华城、博山财富大厦业主:

科技苑物业公司根据签订的物业服务合同规定,分别向淄川区雁阳美地、淄川区欧景华城、博山财富大厦业主提供物业管理服务。服务时间分别为:雁阳美地小区自2008年1月1日至2014年5月31日止;欧景华城小区自2004年10月28日至2008年4月30日止;博山财富大厦自2007年5月1日至2010年7月30日止。敬请在此期间欠物业服务费、水费、电费等等费用的业主在本声明后15日内,主动联系我们缴纳欠费。否则,我们将依法追缴并收取违约金。

公司地址:张店区樱红村20号楼。
联系电话:0533-3167441、3156351
淄博市科技苑物业管理有限公司
二零二零年五月二十五日

公告挂失寻人

挂失声明

- ★张店区秀香便利店丢失财务专用章、开户许可证,证号:J4531001584601;丢失机构信用代码证,代码:G7037030300158460X,声明作废。
- ★孙正洋丢失盛世新城二期16-3-401房款、储藏室收据,号码:2882367,金额:139000元,声明作废。
- ★临淄区辛店旭晟消防器材销售处丢失税务登记证正本,税号:370305550403002C0,声明作废。

咨询电话:0533-3595671

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室

博山交警大队创新服务模式 成立电动自行车挂牌流动小分队 买保险送头盔 双倍守护出行安全



记者 贾亮
通讯员 崔小冰 尚思奇
报道

晨报讯 为进一步提升电动自行车、摩托车骑乘人员的安全防护水平,推动电动自行车登记挂牌的有效开展,博山交警大队进一步创新服务模式,专门成立挂牌流动小分队为群众错时服务,并将电动自行车登记挂牌服务和正在开展的

“一盔一带”安全守护行动有机结合,积极联系保险公司在登记挂牌工作中提供自愿买保险送头盔服务,用“头盔+保险”为驾驶人提供双倍安全守护。

自全国范围内开展“一盔一带”安全守护行动以来,群众的出行安全意识得到了极大的提高,骑车戴头盔、开车系安全带已逐渐成为驾驶人的日常习惯。为进一步推动“一盔一带”安全守护行动的开展,博山交警结合电动自行车挂牌登记服务,成立了挂牌小分

队,每周四定期到辖区大中型社区上门为群众办理挂牌登记,从下午2点至晚上7点,采取“群众下班、我上班”的弹性挂牌服务以及路面勤务挂牌服务相结合的模式,最大限度便利群众办理电动自行车登记挂牌。

同时,博山交警积极联系保险公司,采取“买保险送头盔”的形式,群众在知情自愿的基础上,可在购买电动车保险后,获赠一顶安全头盔。“保险+头盔”为辖区群众的出行提供了双倍保护,受到了群众的好评。